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Am găsit etnonimul şi în Scriptură, într-o scrisoare a Sfântului Pavel (2 Timotei 4:13. Sfântul
Pavel cere mantia lăsată la Carp în Troa, precum şi sulurile, mai ales pergamentele). Numitul
Carp era vieţuitor în Troa (posibil îmbrăţişase religia mozaică) şi putea să provină din raiduri
greceşti pentru sclavi în ţinuturile nord-dunărene (discutabil totuşi), ori din veterani ai armatei
romane (mobilizat în circumstanţe necunoscute) lăsaţi la vatră şi stabilit în Troa şi cred
(presupun) că era familiarizat cu scrisul şi cititul. Scrisoarea 2 Timotei este datată în anul 65
e.n. aproximativ.

  

   În perioada modernă, de notat că prima doamnă a Republicii Peru (din 2001 până în 2006),
Eliane Chantal Karp-Toledo poartă etnonimul. Ea era născută în Paris din polonezul Charles
Karp (de descendenţă mozaică) şi belgianca Eva Rose-Fenenburg. Urmează studii de
antropologie la Universitatea Ebraică din Ierusalim şi aprofundează studiile în Mexic asupra
culturilor indigene americane. În campania prezidenţială a soţului ei din 2001, dl. Alejandro
Toledo, Eliane Chantal atrage atenţia asupra ascendenţei indigene a soţului Dânsei. Iar soţul A.
Toledo devine preşedinte.

      

   Dar cel mai interesant este document lăsat de doamna Ella Carp şi descoperit de
cercetătoarea Alexandra Laignel-Lavastine la muzeul Yad Vashem. Familia Carp emigrează în
Israel în 1951 cu cei doi copii adoptaţi (Liliana şi Horia). Copiii erau tot cernăuţeni şi fuseseră
repatriaţi din Transnistria ca orfani (pe numele lor Esther şI Smil Wagner; părinţii lor fuseseră
încredinţaţi organizaţiei etnicilor germani intitulată Todt şi împuşcaţi peste Bug, la Tarasivca
într-un lagăr. Copiii fuseseră repatriaţi şi aduşi la o creşă, de unde i-a preluat familia Carp.

  

   Aflăm că Horia Carp era originar din Hârlău. Iart documentele copiate şi păstrate cu mare risc
în România le-a vândut Asociaţiei Evreilor din Basarabia (prin deputatul Itzak Korn), cu scopul
de a-şi susţine copii în liceu (Matatias decedase la un an şi câteva luni de la sosirea în Israel şi
Ella Carp crescuse singură copiii, cu greutăţi şi privaţiuni). Alte documente au ajuns la Yad
Vashem.
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